

Юбилейная защита

[А. Бураков, председатель ГЭК, Д. Кись, член комиссии]

#9-10 от 14.04.2005

Из отчета о работе ГЭК энергомашиностроительного факультета НТУ «ХПИ» по специальности «Турбины» с 14 по 21 февраля 2005 года:

Государственная экзаменационная комиссия рассмотрела и оценила 33 дипломных проекта. Все дипломные проекты выполнены с использованием ЭВМ. Все дипломы оценены как реальные и рекомендованы к внедрению. В 11 проектах применена сложная математическая модель.

Всем выпускникам присвоена квалификация специалиста инженера-энергетика.

В феврале успешно прошла защита дипломных проектов по специальности «турбины».

Следует отметить хорошую организацию коллективом кафедры проведение сдачи

Государственных экзаменов: четкий график защиты, подготовка аудиторий, стендов,

создание общего настроения ответственности и значимости защиты проектов, высокий уровень работ.

Тематика дипломных работ была интересной и разнообразной.

В работах затронут целый ряд практически важных задач, направленных на улучшение конструкции, экономичности и надежности реальных паровых и газовых турбин для ТЭС, АЭС и ПГУ. Эти турбины предназначены для работы в базовых и полупиковых режимах эксплуатации, а также в комбинированных режимах выработки теплоты и электроэнергии.

Защита проходила живо. Обсуждения вопросов, задаваемых членами комиссии, часто напоминали короткие научно-технические советы, связанные с проектированием, технологией изготовления турбин на заводе, а также с эксплуатацией турбин на станциях.

Члены ГЭК с чувством удовлетворения отмечали не только высокий уровень теоретической подготовки выпускников, но и продемонстрированные ими способности мыслить практически, т. е. умение применить полученные знания на практике: будь то создание турбин или их эксплуатация на станциях.

Особенно запомнились хорошие защиты студентов И.Дудинова, А.Помогайбо, Л.Волик, В.Сергеева, Е.Наконечной и др.

Турбостроение традиционно отличается высоким уровнем преемственности и существованием целых трудовых династий. Отличительной особенностью нынешней «юбилейной» защиты стало то, что в этом году ряды турбинистов пополнят защищавшиеся недавно три брата, близнецы Сергеевы, мать которых, Валентина Ефимовна, долгое время работала на нашем предприятии в конструкторском отделе быстроходных и газовых турбин. Сотрудники до сих пор отзываются о ней с любовью и уважением как о хорошем человеке и способном, думающем специалисте. Надеемся, что сыновья с честью продолжат дело, начатое мамой.

Желаем творческих успехов и двум другим братьям-близнецам Семеновым, а также всем-всем остальным выпускникам!

Естественно, нельзя обойтись без слов благодарности руководителям дипломных работ и всему профессорско-преподавательскому составу:

А.В. Бойко, М.В. Зайцеву, О.Н. Слабченко, И.Д. Усачеву и др. Их высокий научный потенциал и большой преподавательский опыт позволили им подобрать для выпускников актуальные темы специальных заданий, помочь в углублении и осмыслении вопросов, в реализации их на высоком научно-техническом уровне с применением ЭВМ и новых программ.

В общем, как утверждают члены ГЭК, о защите дипломных проектов можно смело сказать: «Юбилею кафедры посвящается».

Поздравляя кафедру турбиностроения и весь профессорско-преподавательский коллектив кафедры с юбилеем, желаем всем вам больших успехов в подготовке молодых специалистов с высоким уровнем знаний!

А. Бураков, председатель ГЭК, Первый заместитель главного конструктора паровых и газовых турбин;

Д. Кись, член комиссии, начальник сектора СКБ «ТА»